

но в воспитании молодого поколения в прежние годы, продолжения традиций тесного взаимодействия и сотрудничества между профсоюзами и молодежными организациями на всех уровнях.

Было отмечено, что и в современных условиях не утратили актуальности такие направления работы, как патриотическое и интернациональное воспитание, забота об образовании, повышении квалификации и профессиональном росте молодых, всестороннем духовном и физическом развитии, трудовое наставничество, художественная самодеятельность и поддержка юных талантов и многое другое.

После доработки проект плана будет представлен на утверждение Исполкома ВКП.

За большой вклад в становление и развитие Всеобщей конфедерации профсоюзов, укрепление единства и авторитета профсоюзного движения стран Содружества Е. М. Тяжельников, Б. Н. Пастухов, А. В. Жуганов решением Исполкома ВКП были награждены Памятными серебряными нагрудными знаками «25 лет ВКП».

## ИСПОЛКОМ ПРОФЦЕНТРА «СОЮЗМЕТАЛЛ» СОБРАЛСЯ В МИНСКЕ

15 ноября в столице Республики Беларусь Минске состоялось очередное заседание Исполкома Международного объединения профсоюзов — Федерации профсоюзов трудящихся горно-металлургической промышленности (Профцентра «Союзметалл»).

В соответствии с повесткой дня на нем были рассмотрены следующие вопросы: «О социально-экономической ситуации в горно-металлургическом комплексе стран, где действуют членские организации Профцентра «Союзметалл», и их деятельности по защите социально-экономических интересов и трудовых прав горняков и металлургов»; «О совершенствовании работы по подготовке кадров и профсоюзного актива в членских организациях Профцентра «Союзметалл»; «О деятельности Белорусского профсоюза работников отраслей промышленности „БЕЛПРОФМАШ“ по защите трудовых прав и социально-экономических интересов трудящихся»; «О плане работы Профцентра „Союзметалл“ на 2018 год»; «О смете доходов и расходов Профцентра „Союзметалл“ на 2018 год», а также о предстоящем 25-летии Профцентра «Союзметалл». По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления.

Участники заседания побывали на одном из крупнейших предприятий белорусского машиностроения — ОАО «БЕЛАЗ», посетили Федерацию профсоюзов Республики Беларусь, музей истории Великой Отечественной войны, а также совершили обзорную экскурсию по Минску.

## РОССИЯ



### НАКАЗЫ ПРОФСОЮЗОВ ВЛАДИМИРУ ПУТИНУ – ЭТО СЕГОДНЯШНИЕ НАДЕЖДЫ И ТРЕБОВАНИЯ МИЛЛИОНОВ РОССИЯН

Комментируя решения октября 2017 года Генсовета ФНПР, председатель ФНПР Михаил Шмаков отметил, что «нас не устраивает нынешняя ситуация в стране — у профсоюзов свой критический взгляд на многое из того, что происходит в экономике и в области социально-трудовых отношений. Именно поэтому мы заявляем о проблемах, которые необходимо решать и прямо сейчас, и в ближайшие годы. Именно поэтому мы формулируем их как наказы для нового президентского срока... Мы предлагаем ныне действующему президенту выдвигаться на следующий срок... И именно Владимир Путин выступает со стороны государства в качестве ответственной стороны социального партнерства... Мы считаем, что он способен вывести Россию на качественно новый этап развития, поднять уровень жизни российских граждан, защитить права и интересы наемных работников... Необходимо как можно скорее менять экономическую политику правительства РФ. И только во власти сильного президента это сделать! Ибо реализация политики, направленной на снижение уровня социальных и экономических гарантий трудящихся, неизбежно ведет к росту социально-трудовых конфликтов... Наказы профсоюзов Владимиру Путину — это сегодняшние надежды и требования миллионов россиян. Мы рассчитываем, что он справится, а профсоюзы помогут».

### В РОССИЙСКОЙ ТРЕХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ

Здесь на очередном заседании рассматривали «новую игрушку»: цифровизацию, заменившую уже не модные нанотехнологии. О недавно утвержденной правительством программе «Цифровая экономика РФ» рассказывали представители министерств связи и экономического развития.

Их информация вызвала у членов РТК негативные эмоции. Оценивая содержание программы, Вице-премьер

Ольга Голодец возмутилась: «Здесь формулировки, которые к жизни никакого отношения не имеют, например: „не менее 60 % компаний на рынке труда используют персональную траекторию развития вместо трудовых книжек“. Как такой документ мог появиться?.. Это просто элементарная неграмотность! Кто писал этот документ? Вы готовите всех к светлому будущему, но мы хотим понимать, как это светлое будущее создается. Кто производит роботов?! Мы сейчас не можем найти рабочую силу, чтобы убирать урожай на полях, — кто у нас будет производить роботов?.. Вы встали на позицию сервиса и персонала, поэтому так и написан материал. А „суетовых“ предложений в программе нет!».

Подобная реакция профсоюзной стороны наблюдалась и по вопросу о контроле над ЧАЗами. В частности, в связи с тем, что проектом постановления правительства РФ предлагается функции аккредитации ЧАЗ передать территориальным органам Роструда.

«Мы не можем поддержать подобное решение, поскольку в нем заложена возможность снижения контроля над аккредитацией частных агентств занятости, — заявил Председатель ФНПР Михаил Шмаков. — Жесткий контроль над деятельностью ЧАЗов — это принципиальная позиция профсоюзов, и мы ее будем отстаивать».

При рассмотрении величины допустимой доли иностранных работников на 2018 год члены комиссии согласились с предложением профсоюзной стороны не делать исключений (предложенных правительством по ряду регионов) в сфере выращивания овощей, установив долю иностранных работников на уровне 50 % по всей стране, а также снизить с 15 % до нуля долю иностранных работников в сфере торговли розничными алкогольными напитками и табачными изделиями (с оговоркой еще проработать вопрос и, возможно, с 2019 года снизить долю мигрантов в торговле алкоголем и сигаретами до нуля).

Потребность в привлечении иностранных работников по визам установили на уровне чуть больше 140 тыс. человек (в 2017 году было 177 тыс., в 2016 году — 214 тыс. человек).

На заседании РТК профсоюзная сторона заявила о необходимости снизить налоги на землю и на имущество, а также стоимость электроэнергии в детских лагерях, число которых с каждым годом уменьшается. До сих пор большинство из них остаются ведомственными, относятся к предприятиям, и скоро их не останется вовсе. Налоги на эти лагеря берут как с промпредприятий, несмотря на то, что там производится здоровье, а не продукт, который продают!

### ИНИЦИАТИВА РОСПРОФЖЕЛА О МРОТ И СЕВЕРНЫХ НАДБАВКАХ

Экспертная рабочая группа при Открытом правительстве РФ поддержала